

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zsilinszky u. ca. 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) télelmet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4-11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Hivatal: Bajcsy Zsilinszky u. ca. 1. szám. (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) télelmet. Telefon: 4-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Megbukott

## DI VIITORIO:

a reakciós olasz kormány. Az olasz munkásosztály, a dolgozó milliók nyomására kényszerült benyújtani lemondását De Gasperit, akit a néppel szemben a vatikáni reakció és az amerikai imperializmus együttes ereje segített nyeregbe.

Nem kétséges, hogy a megvert olasz reakció kétségbeesett erőfeszítéseket fog tenni uralma meghosszabbítására és megpróbálja ismét összetákolni a népet. De a nép, a dolgozók harci elszántsága nem lankad és egyre közelebb hozza azt az órát, amikor letakaríthatja az olasz élet sinteréről a reakció ma egytáborba összejött erőit.

A De Gasperi kormány lemondása nem egyszerűen egy kabinet bukása, hanem alapvető megindulást jelent az egész reakciós rendszernek, mely a háború után más formában, de változatlan lényeggel ott folytatja a népnyomó uralmat, ahol Mussolini fasizta klikkje abba hagyta.

A modenai véres sortűz fénye minden eddiginél világosabban megmutatta, hogy hová jutnak azok az országok, melyeknek kormánya csatiosúlság szegődik az imperialista öröknek. A Marshall-terv mely az egyre fokozódó amerikai gazdasági válság nyomán maga is csödbe jutott, egymás után dönti romlásba a tervben résztvevő országokat. Olaszország gazdasági életében ma az amerikai nagytőke az ur, az olasz nép szemellettára semmisült meg az olasz ipar, hónap-ról-hónapra nőtt a nyomor, a munkanélküliség és a még dolgozó olasz munkásság nyomorúsága minden frázisnál szebben illusztrálja a marshallizálás igaz tartalmát. Az imperialisták haditámaszponttá akarják kiépíteni Olaszországot a szabad országok és első sorban a Szovjetunió ellen szervezendő háborús kaland számára s az olasz reakció vakon engedelmessékedik imperialista urainak.

A kapitalista világ fokozódó válságát az olasz reakció „jóvoltából” az olasz dolgozók vállára akarják rakni De Gasperidék, az imperializmus terjeszkedésének árát az olasz dolgozókkal akarják megfizettetni s örült háborús terveikert is az általuk legázott népeknek akarják benyújtani a számlát. Ez az olasz helyzet egyik oldala.

Egészen másképen fest az olasz nép, az olasz dolgozók magatartása a háborús uszítókkal, a gyarmatosítókkal szemben. Az olasz dolgozó nép általános tiltakozó sztrajkkal válaszolt a modenai gyilkos sortűzre. A gyilkosságokat követően roppant erővel mutatkozott meg az olasz nép ereje s a modenai áldozatok temetésén vörös zászlók alatt résztvevő 300.000 dolgozó néma tüntetése vak pánikot keltett az olasz reakció soraiban. A munkásosztály nyomása végül is a De Gasperi kormány bukásához vezetett.

# A modenai vérengzés az olasz történelem legharibárabb merénylete volt

### A munkásosztály fellépésére lemondott az olasz kormány A jelek szerint újból De Gasperi kíséreltezik kormányalakítással

Róma: Az olasz kommunista párt és a szocialista párt szenátorai és képviselői közös tanácskozásra gyultek össze Modenában, hogy megvizsgálják a feladatokat, amelyek a véres rendőrterror körülményei között Olaszország demokratikus pártjai és az olasz nép előtt állnak. A modenai értekezlet résztvevői határozatukban tanúságot tesznek amellett hogy a helyszíni vizsgálat szerint megdöntöttük a bizonyítást a lövöldözés előre megfontolt provokációs jellege. A lövöldözést semmi sem indokolta.

Az értekezlet résztvevői a modenai vérengzésben újabb bizonyítékát látják a kormány és az uralkodó osztály elhatározásának, hogy módszeresen igyekeznek erőszakkal és terrorral megtámadni a nép alapvető jogait, sőt életét. Mindezt pedig azért teszi, hogy a tökéletesen önző érdekeit védje.

Az ellenzék képviselői és szenátorai felhívással fordulnak mindazokhoz az olaszokhoz, akiket nyugtalanít a demokrácia és az ország jövője. Felhívják őket, egyesítsék erőiket széleskörű megmozdulásban az olasz nép életének és szabadságának, valamint a munkához való jogának megvédelmezésére.

Ha az olasz népnél ez a figyelmeztetés ismételt eredménytelen maradna és újból vérfolyás következne az olasz néptömegek az egész országban hatalmas, általános megmozdulást, amely kényszeríti se ki a felelősök megbüntetését és gyökeresen változtassa meg a kormány politikáját a néptömegek iránt, úgy, amint azt a köztársaság alkotmányának szelleme megkívánja — fejeződik be az olasz kommunista párt és szocialista párt modenai értekezletének határozata.

Di Vittorio a római Paese Sera c. lapnak adott nyilatkozatában megállapítja, hogy a modenai vérengzés az utóbbi évek legtragikusabb, legharibárabb és legvadabb merénylete az olasz állampolgárok alkotmányban biztosított szabadságjogai ellen. Ezzel a merénnyel csak a fasizmus kegyetlenkedéseit lehet összehasonlítani.

Di Vittorio emlékeztetett arra is, hogy két és félhónap leforgása alatt De Gasperi és Scelba terrorlegényei négy ízben gyilkolták halomra az olasz dolgozókat, ami példa nélkül áll Olaszország történetében.

Befejezésül Di Vittorio újból követelte, hogy a modenai események kapcsán állapítsák meg fenntartás nélkül Scelba belügyminiszter felelősségét.

De Gasperi estétörtéke előtt megjelent Einaudi köztársasági elnökkel, hogy hivatalosan benyújtsa az összkormány lemondását. A jelek arra mutatnak, hogy Einaudi újból De Gasperit bízza meg a kormány megalkotásával.

Szerdán este De Gasperi a Quirinál-palotából távozva az újságírók előtt szellemeskedő megjegyzésekkel fűszerezte a kormány lemondásáról szóló bejelentését. Megjegyezte, hogy „rendkívül boldognak érzi magát”.

Jellemző — írja az Unita — hogy a gyász, amely ezekben a napokban egész Olaszországot sújtja, egyáltalán nem érinti a lemondott reakciós kormány fe-

jét. Jellemző továbbá az is, hogy a szerdai minisztertanácson a kormány tagjai helyesléssel fogadták Scelba beszámolóját a modenai eseményekről, szolidaritásukat fejezték ki ilymódon a hat munkás gyilkosaival.

Potenza város városháza előtt többszáz dolgozó tiltakozott a tervezett ádóemeléssel. A polgármester revolverlövésekkel igyekezett megfélemlíteni a dolgozókat. Scelba próbálta hat embert letartóztatni. Egy dolgozó súlyosan megsbesült.

## Togliatti drámai vádbeszéde a meggyilkolt munkások sírjánál

Róma: Palmiro Togliatti, az olasz kommunista párt politikusa a modenai meggyilkolt hat munkás sírjánál tartott beszédében, miután az olasz kommunista párt és az egész dolgozó nép részvételről és együtteséről biztositotta az áldozatok hozzátartozóit és a gyászoló modenai munkásságot, ezeket mondotta:

— Az egész olasz nép tudja, hogy milyen helyzetben a szavak nem sokat számítanak, de beszélni kell, mert azok az elvtársak, azok a testvérek, akiket ma itt búcsúztatunk, nem valami félreértésnek esek áldozatul.

— Mindenki érzi, hogy olyan tragédiával állunk szemben amely az egész olasz népet, egész Olaszország életét érinti. Beszélni kell, mégpedig világosan. Beszéljünk ki pedig elsősorban azoknak a pártoknak és azoknak a férfiaknak, akiket elszakíthatatlan kötelek fűznek a néphez és akik a dolgozó nép teljes bizalmát élvezik. Ki itt titeket halálra? — tette fel a kérdést Togliatti a hat koporsóra mutatva.

— Ki öli meg titeket?

— Egy tartományfőnök, egy rendőrfőnök felelős halálotokért? Egy cinikus belügyminiszter, avagy egy miniszterelnök, akinek minden törekvése arra irányul, hogy megtörje a nemzet egységét, amely az idegen megszállók elleni győzelmes harcban született meg, egy olyan miniszterelnök, aki ugyanazt a munkáellenességet írta zászlójára, amely már a fasizmus politikáját is áthatotta.

— Ti elvtársak és testvérek csak egy dolgot kértek: munkát, mert ez az alapja minden ember életének. Átkozott az a

munkát adni minczen tagjának. Átkozottak azok, akik a leggyökeres jogtalan felhasználással akarnak életben tartani egy ilyen alkotott társadalmat és akik gyilkossággal, öltöztetéssel válaszolnak a legjogosabb kérdésekre, amelyeket emberia előterjesztek: a munkát igénylő kérdésre.

— Megmondottuk már, hogy ennek az állapotnak meg kell szűnnie, megmondottuk: e.é. Most ismét ki kell mondanunk, hogy elég volt és ennek a közös kijelentésünknek különös ünnepelességet, rendkívüli nyomatékkal kösölnöz az a gyászos alkalom amely minket itt összehozott.

— De nem elegendő megálljt kiáltanunk — folytatta beszédét Palmiro Togliatti —, mert a gyilkosságok, az öltöztetések egymást követik, mint egy nagy tragédia áncszemei, oly gyors egymásutánban, amelyre nincs példa Olaszország történetében. Ezért nem elegendő csak megálljt kiáltanunk. Ennél valamivel többre kell magukat kötelezni. Mi a társadalmi békét, a népek közötti békét akarjuk. Eppen ezért kiengesztelődést, megbérlést ajánlunk a kormánynak és azoknak, akik a kormányt vezetik. Az olasz nép milliói támogatják ezt az ajánlatunkat. Ámde ajánlatunkra rendőrsortűzzel, gyilkossággal, öltöztetéssel válaszoltak. A válasz felet nem térhetünk napirendre. Új kötelezettségvállalásra van szükség. Pártunk, mint a munkásosztály, mint az olasz dolgozó nép élcsapatja, amely tudatában van száz győzelmes csatában megdzé-

erejének, új nagyszabású harcot hirdet a dolgozók életének, biztonságának és polgári jogának megvédésére.

— Kötözzük magunkat, hogy propagandával agitációval és szervezéssel magunk köré gyűjtjük az olasz dolgozók újabb és újabb millióit: az olasz nép leg-egészségesebb erőit.

— Kötözzük magunkat, hogy a nép-lelek legmélyéből fakadó megmozdulást olyan mozgalommal szöszöztjük, mely meghatárolásra kényszeríti a legreakciósabb csoportokat is, mint ahogy azt már a múltban is megtettük. Megmozgatjuk az egész országot a fennálló állapotok megszüntetésére, mert az, ami történt, bosszúért kiált — fejezte be nagy beszédét Palmiro Togliatti.

Di Vittorio, az olasz szakszervezeti szövetség főtitkára hangsúlyozta, hogy a sorozatos gyilkosságokért a kormány felelős. Az olasz népek egységre van szüksége — mondotta. — Véget kell vetni az öltöztetésnek. Mindig mi vagyunk azok, akik könnyeznek, mert a halottak mindig a mi oldalunkról kerülnek ki. Biztonságunk a nép számára a szabad élet és a békét és nem lehet egyesek előjogait fenntartani. Roméjük, hogy a nép e hatalmas tömegének figyelmét egyszersmind a háború megértették.

Az olasz kommunista és szocialista párt szenátorai és képviselői a modenai munkakamrában értekezletet tartottak, amelyen határozati javaslatot fogadtak el. A határozati javaslatban megállapítják, hogyha Scelba továbbra is megmarad a belügyminisztérium élén, ebben annak

Nem lenne őszinte az olasz dolgozók akaratáról festett kép, ha bárki is azt gondolná, hogy Olaszországban egyszerűen béreharcról van szó. Nem, az olasz dolgozók nemcsak a nagyobb darab kenyerért küzdenek, nemcsak azért állnak sztrajkba, mert elbírhatatlan az imperialis-

tabérenc olasz reakció ár és bérepolitikája. Az olasz dolgozók küzdenek az imperializmus ellen, harcraolnak a békéért. Harcuknak eme áldogó jellege fordítja ma a világ tekintelmét az olasz dolgozóikra. Küzdelmüknek minden formájára harcos tett az imperializmus ellen, a békéért vívott harc-

ban, megerősödése annak a békétábrának, mely a Szovjetunió vezetésével megakadályozza az imperialisták háborús terveit.

Az olasz urak teljes mértékben az imperialisták cselédjei, de az áruló uralkodó klikk feje fölött az olasz nép kezét nyújt a szabad népeknek, a békéért vívott

elszánt harcban egyesül a világ minden dolgozójával. Úgyük nemcsak olasz ügy, ügye a világ minden dolgozójának, ügye a nemzetközi békefrontnak, mely Olaszországban is hatalmas erővel mutatkozik meg ezekben a napokban.

jelét kell látni, hogy a kormány el van tőkölve az erőszak és törvénytelen politikájának folytatására. Scelba további jelenléte a belügyi kormányzat élén kihívás az élőkkel szemben és meggyalázása a halottak emlékének. Az egész ország színe előtt kijelenti — mondja a baloldali törvényhozók határozata — hogy a modernai vérfürdő újabb eredménye a kormány és a kiváló rétegek ama politikájának, amelynek célja a gyűlölet és a társadalmi ellentétek kiéleződése és a dolgozók elnyomása.

A baloldali képviselők és szenátorok elhatározták, hogy a parlamentben és az országban követelni fogják, hogy a kor-

mány és közhatalások vessenek véget a népelnyomó rendszerek alkalmazásának és a munkaviszonyokba történő rendőri beavatkozásoknak és hogy a bűnszöveget a törvény teljes szigorával sujtják.

Még a reakciós olasz lapok is kezerőn kénytelenek beismerni ma reggeli első kommentárjaikban, hogy a De Gasperi-kormány a gyarmatok ügyében felmerült angol-olasz ellentétek és a saragatista miniszterek néhány hete történt kiválága ellenére is tarthatta volna magát, ha a modernai „incidents” nem robbantott volna ki ilyen hatalmas tiltakozási hullámot a dol-

gozókból. A hárommillió sztrákoló, az áldozatok tenetén résztvevő háromszáz ezres tömeg méltóságos, de határozott tüntetése, Togliatti kemény beszéde a modernai síroknál, valamint a kommunista és a szocialista törvényhozók értekezletének határozatai lehetlenné tették a kormány további hivatalban maradását.

A köztársasági elnök ma megkezdte a tárgyalásokat az új kormány megalakításáról. Akármilyen lesz is az új kabinet összetétele, bebizonyosodott, hogy a dolgozók nyomása képez helyéről elsodorni a legterrorisztikusabb eszközökkel dolgozó kormányt is. Ez a keddi és szerdai tiltakozó sztrájkok és tüntetések első tanulsága Olaszországban.

## Szocialista munkaversennyel lelkesen készülnek a szovjet dolgozók

Moszkva. (TASZS): A Szovjet-unió dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták azt a hírt, hogy március 12-re kitűzték a Legfelsőbb Tanács tagjainak választását. Az üzemekben, a kolhozokban, az intézményekben mindenütt népes gyűléseket tartanak, amelyekben a szovjet emberek kiemelik, hogy az elkövetkezendő választás az ország életének fontos politikai eseménye lesz. Moszkva, Leningrád, Kiev, Minszk, Tbiliszi és más városok üzemében és gyáraiban az ország kolhozaiban szocialista munkaverseny indult az elkövetkező választások alkalmából. Sok üzem dolgozói sztahanovista műszakot teljesítenek.

A leningrádi Kirov gyár munkásai az ország életének a fontos napja alkalmából kötelezettséget vállaltak, hogy teljesítsék a traktergyártást. A „Szkorehod” nevű cipőgyár munkásai tervén felül 60 ezer pár cipőgyártásra vállaltak kötelezettséget.

A szovjet parasztság elhatározta, hogy új munkasikerekkel készül a választásokra. A kolhozokban és szovhozokban új erőre kapott a mezőgazdasági munkák elvégzésével, a mezőgazdasági gépek megjavításával és a terméseredmények fokozásával kapcsolatban a munkaverseny.

## A szárazföldi Kína területén végetért a háború

Peking: Az Új Kína hírügynökség visszapiantást vet a Dél Kína és Délnyugat Kína felszabadításért november elején megindított hadjáratra. Megállapítja, hogy a felszabadító néphadsereg nem egészen két hónap alatt sorra felszabadította Szeccsuán, Kveicsau, Kwangszai és Kwantung tartományok egész területét és megsemmisítette a Pai-Csung-Hszü és Hu-Csung-Nan parancsnoksága alatt álló Kuomintang seregeket, amelyek ereje 600 ezer ember volt.

A szárazföldi Kína, most Tibet kivételével teljes egészében felszabadult. A Kuomintang csapatok maradványait kiverték az

országból és a szárazföldi Kína területén a háború alapjában vége végetért. Mostmár lehetségesé vált, hogy hamarosan hozzálásson a békés újjáépítés munkájához.

A Délkínában és Délnyugatkínában aratott győzelmek kedvező feltételeket teremtettek Táivan Hainan szigetek és Tibet felszabadítására, mert lehetőségessé vált, hogy a kínai nép és a felszabadító hadsereg minden erejét ezekre a feladatokra vonja össze. Az ellenség a kezén levő utolsó szigetek teljes elszigetelt helyzetbe került és csapatainak száma nem éri el a 350 ezret sem. Előrelátható, hogy

nem sokáig tudja magát tartani.

A központi népi kormány vezetése alatt most Délnyugat- és Délkína népére az a feladat vár, hogy tevékeny támogatást nyújtson a felszabadító néphadseregnek ahhoz, hogy a szárazföldön gyorsan kiépítsék és megerősítsék a nemzeti védelmet, lehetlenné tegyék a rombolásokkal megbízott Kuomintang banditáknak és Kuomintang titkos ügynökeinek tevékenységét, megszervezzék a forradalmi rendet, rendezzék a pénzügyeket, újra megindítsák a termelést és lerakják az alapjait az új Délnyugat- és Délkína felépítésének.

## Az amerikai védelem sem mentheti meg az ENSZ-ben handabandázó utolsó Kuomintang bohócot

Moszkva. Zaslavszkij a Pravda csatornák számában megjelent cikkében kiganyolja Csang-Tin-Fu, a biztonsági tanács Kuomintang-tagját.

Csang-Kai-Seknek egy szigete maradt a Csendes óceánon — írja Zaslavszkij — és egy darab kínai az Egyesült Nemzetek Szervezetének biztonsági tanácsában. Csang-Kai-Sek amerikai agyú segítségével próbálja megvédeni Formozát. De vajjon ki és hogyan fogja megvédeni azt az utolsó Kuomintang-kínait az Egyesült Nemzetek Szervezetében? Csang-Tin-Fu eddig nagyszerűen teljesítette feladatát két urat szolgálta, az amerikai és az angol, akik között a régi kínai játkszernek, a fejbőlöntő apró porcellán-bábványának szerepét játszotta.

És a Csang-Tin-Fu azonban — folytatja Zaslavszkij — a Kuomintanggal együtt a múlté, a múlt kísértetévé lett. Egyszerűbb lenne tehát most már Fuf-Fujnak nevezni. Csang-Kai-Sek kulancsként tapad Formozához, Fuf-Fuj meg a biztonsági tanácshoz. Fuf-Fuj most városi komédiás sármalms helyzetbe került. Már mondtuk, hogy két urat szolgál, csak hogy a két úr most nem ért egyet. Az angol úr azt mondja: én bizony elismerem a nepi Kínát. Mit tegyen most a két úr alázasos szolgálja? Csak egyetlen kiút van számára: Kivonulni az Egyesült Nemzetek szervezetéből. Az angol-amerikai

imperializmus cirkuszában indított Kuomintang-bohóc azonban nem ismeri a méltóságteljes kivonulás művészetét.

Arra vár, hogy kicipeljék onnan, mint politikai halotthoz illik. A szegényteljes elrothadt Kuomintangnak a halála is szegényteljes. Fuf-Fuj urat nem menti meg az amerikai védelem. Még a reakciós amerikai sajtó sem rejtheti el mosolyát, midőn Fuf-Fujra tekint és előre sejtli a hatalmas botrányt. Fuf-Fujjal együtt azonban az amerikai védelmezői is neveléses helyzetbe kerülnek.

### A GÖRÖG SZABADSÁG-HARCOSOK RAJTAÜTÉSEI

A szabad görög rádió jelenti: Középmacedóniában Kainat vidékén partizánegységek megtámadták a 43. monarchofasista dandár 529. zászlóaljának parancsnokságát. Az ellenség futásnak indult. Egységeink hirtelen, rajtaütésszerű támadásokkal megsemmisítették a zászlóalj törzskarát. A monarchofasisták vesztesége 35 halott és 45 sebesült. A halottak között van Iliasz Papadopoulosz zászlóaljparancsnok.

Páris: A francia tengerészszakszervezet a hadianyagszállítás teljes megtagadására szólította fel a tengerészeket. Ugyanakkor felhívta az USA, Anglia, Kanada és a skandináv államok tengerészeit, hogy a proletár nemzetköziség szellemében vállaljanak szolidaritást a francia tengerészekkel és utasítsák vissza az amerikai hadianyag szállítását Franciaországba.

Páris: A CGT vezetősége csütörtökön közleményt adott ki, melyben a francia dolgozók teljes szolidaritásáról biztosítja az olasz dolgozókat és az olasz szakszervezeti szövetség a proletárok vért ontó De Gasperi kormány elleni elszánt harcukban. Megállapítja, hogy az olasz kormány alkalmazta módszerek pontosan azok, mint amilyeneket Franciaországban próbál meghonosítani a népelnyomó kormány. Ez is mutatja, hogy a kormányok elsősorban amerikai utasításra cselekszenek. A CGT kegyelettel hajlja meg zászlóját a munkásosztály ügyéért elesett és modenal proletárok emléke-

előtt és még szorosabbra kívánja fűzni barátságát és szolidaritását az olasz proletárokkal.

### A NYUGATNEMET PÉNZÜGY-MINISZTER BEISMERÉSE A KÜLÖNÁLLAM PÉNZÜGYI CSÖDJEÉRŐL

Berlin. A bonni különállam „Bundestag”-jának ezévi első ülése keserves beharangozóval kezdődött — jelenté a berlini rádió. Schaffer pénzügyminiszter bejelentette, hogy „a bonni kormányának komoly gondot okoz” Nyugatnémetország pénzügyi helyzete.

— A pénzügyi reform óta — mondotta — a kiadások, megszálási költségek és a munkanélküliség okozta szociális kiadások címen további másfélmilliárd márkával növekedtek. A megszálási költségek és a szociális terhek a költségvetési előirányzat 51 százalékát veszik igénybe.

London: Harry Pollitt, az angol kommunista párt elnöke a választásokkal kapcsolatban adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a kommunista párt 99 jelölttel büszkén lép a harcmezőre. Azután rámutatott, hogy a munkáspárt jobboldali vezetői megtagadják a harcot a kapitalizmus ellen. Meg vagyok győződve, hogy a konzervatívok épp úgy, mint 1945-ben — mondotta Pollitt — döntő vereséget szenvednek, azonban lényegbevágóan fontos, hogy a dolgozók szavazataikkal megmutassák: elvetik a munkáspárti kormány konzervatívbarát politikáját.

A Daily Worker vezércikkében hangsúlyozza, hogy az angol kommunista párt küzd a békéért, a dolgozók munkabérének emeléséért, követeli a munkásosztály vásárlóerejének növelését, valamint a vegyészeti, hajóépítő, gép és acélpár igazi államosítását a munkások ellenőrzésével és a hatalmas kárpótlások kifizetése nélkül.

Londonban sokat beszélnek arról, hogy a konzervatív párt tízmillió dollárt kapott választási célokra az amerikai monopolistáktól. A konzervatívok természetesen igyekeznek ezt tagadni.

## Mao-Ce-Tung koszorút helyezett el a Lenin-mauzoleumban

Moszkva. Mao-Ce-Tung a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnöke január 14-én látogatást tett a Lenin Mauzoleumban és koszorút helyezett el, melyen kínai és orosz nyelven a következő felirat állt:

„Leninnek, a forradalom nagy tanítójának, Mao-Ce-Tung, 1950 január 14-én Mao-Ce-Tung kíséretében volt Van-Csia-Szian, a kínai népköztársaság moszkvai nagykövete és Csen-Bo-Da tanár.

## A Szovjetunió testvéri támogatásával építi a bolgár nép a szocializmust

Szofia: Amióta a szovjet hadsereg 1944 szeptemberében felszabadította Bulgáriát, a Szovjetunió állandó segítséget nyújtott a szocializmus építésének útján elindult bolgár népnek. 1945-ben a Szovjetunió 215.000 tonna áruval segítette a nagy nehézségekkel küzdő Bulgária segítségére. Gyapotot, petróleumot, vasat, színes fémeket, traktorokat, teherautókat és gabonát szállított, 1946-ban a Szovjetunió még több árut szállított Bulgáriába, összesen 14 és fél milliórd leva értékben. 1947 és 1948. évben a Szovjetunió részéről küldött me-

zőgazdasági gépekkel sikerült Bulgáriának az addig elmaradt mezőgazdaságát részben gépesíteni. Csaknem 3000 traktor, 3000 traktorekét, 850 traktorkultivátort, 1600 traktor-magvetőgépet, 1100 traktor-kévekető gépet és egyéb mezőgazdasági felszerelést kapott, 1945-től 1948-ig a Szovjetunió mintegy 61 milliárd leva értékű gépet küldött Bulgáriának. Az aszályos esztendőben a Szovjetunió biztosította a bolgár nép számára a kenyert. Bulgária összesen 185.000 tonna gabonát kapott a Szovjetuniótól.

## Eminescu-ünnepség BUDAPESTEN

Január 15-én lesz száz éve, hogy megszületett Eminescu, a nagy román költő a román irodalmi nyelvi megteremtője. A Magyar Írók Szövetsége a költő

születésének századik évfordulóján a művészeti szövetségek házában Eminescu-ünnepséget rendez, amelyen Darvas József méltatja a nagy román költőt.

## Az üzemek dolgozói többszáz értelmiségi dolgozót jelöltek „kiváló munkás” kitüntetésre

A napokban lezajló üzemi el-munkásjelölő gyűléseken a dolgozók többszáz értelmiségit jelöltek „kiváló munkás” kitüntetésre. A kitüntetésre javasolt műszaki értelmiségiek újításokkal, szűk keresztmetszetek felszámolásával, az üzem munkamenetének helyes megszervezésével segítettek elő az egyéni verseny kibontakozását, a kiváló egyéni teljesítményeket, üzemiek termelési átlagának emelését. A most államalított Shell kőolajgyár dolgozói üzemi gyűlésükön „kiváló munkás” kitüntetésre javasolták Vajta László vegyészmérnököt, aki országos jelentőségű újítást vezetett be a kőolajjal minőségének állandósítására. Vajta a nagyjelentőségű újításán kívül számos észszerűsítéssel csökkentette a gyár termelési költségét. Így a legutóbbi időben a desztilláló üzem korszerűsítésével évi 140 ezer forint megtakarítás vált lehetővé. A papír és nyersfedélmez gyárban Mátyás Gyula üzemvezető

töt javasolták „Kiváló munkás” kitüntetésre, aki számos újítással járult hozzá a termelés mennyiségének emeléséhez és a minőség javításához.

A tati állami cipőgyár dolgozói Dobos János művezetőt javasolták „kiváló munkás” kitüntetésre. Dobos művezető a szőlő felajánlások során a munka helyes megszervezésével járult hozzá a termelés emeléséhez.

### 30 SZÉZÁLES TELJESÍTMÉNY-EMELÉS

Egy hónapja, hogy Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti titkára kiértékelte az ifjúmunkás mozgalom és a SZIT-szervezetek munkáját, Birálatában hangsúlyozta, hogy a szervezetek a termelés kérdésével csak általánosságban foglalkoztak és nem tekintették munkájuk központi feladatának a termelést.

A Kistextben 6 hét alatt az ifjúmunkások átlagteljesítménye 30 százalékkal emelkedett.

## Táviratokban mondanak köszönetet az iparostanulók Rákosi Mátyásnak

A minisztertanácsnak az iparostanulók képviseletén az ország minden részéről táviratot küldenek a fiatalok, amelyekben köszönetüket és hálájukat feje-

zik ki azért a nagy gondoskodásért, amelyben a dolgozó nép országa részesíti gyermekéit.

zük ki azért a nagy gondoskodásért, amelyben a dolgozó nép országa részesíti gyermekéit.

## 480.000 forintos megtakarítás két újítással

Kiss Sándor, a Péti Nitrogénművek dolgozója a kazánok karbantartásával kapcsolatban jelentős problémát oldott meg. A kazánokban ugyanis a szálló hamu lerakódik és a kazán falán vastag réteget alkot. Kiss Sándor újítása szerint a tisztítandó kazán tüzelőnyílásait és jústárhátát légmentesen elzárják, majd három-négy óra hosszán gőzt fűválnak a kazánba. A gőzlés után az elzáró nyílásokat felnyitják, mire a lerakódott réteg száradni kezd. A száradás közben a réteg zsugorodik és a csővekről tenyérnyi vastagságú levelekként válik le. Ezzel egyedül a Péti Nitrogénműveknek 180 ezer forintot takarítanak meg.

Farkas Árpád a salgótarjáni Hungária Villamosok Rt. dolgozója a távolsági vezetékek vasoszlopainak építésénél javasolta,

hogy az oszlopokat tartó, régebben alkalmazott vasbetonalapozás helyett egy 55 cm. vastagságú betonlaplemez használják, amelyhez egy csekély falvastagságú csomakagula alakú rész csatlakozik. A Farkas felajánlással egy-egy betonlapnál 2,5 köbméter beton költséget lehet megtakarítani. Ez országos viszonylatban évi 300 ezer forint költségsökkentést jelent.

## Mi történt egy év alatt a régi Posta tanyán?

Az idő hosszúsága igen relatív valami, de nem is arról akarunk most beszélgetni. Hanem arról, hogy munkával mérve az időt, a Posta tanyán egy esztendő igen nagy járók száma. Nagy idő, mert a csoport megalakulása óta a Hajdúdorog közepén elterülő termelőszövetkezeti csoport anyagiakban és szellemikben is sokat gyarapodott.

Veres Ferenc elnöklétével indult munkába 22 család 202 holdon és termelőszövetkezeti csoportjukat Rákosi Mátyásról, a magyar dolgozó nép nagy vezérével kezdte el.

Szojka említette, hogy egészséges karamok és istállókat építettünk. Ez igaz. A kormányzattól 21.000 forint segítséget kaptunk a beruházásokhoz. Mi azonban önrönkből felépítettük mindent és csak ezer forintot használtunk fel az összegből, a többit egy levél kíséretében visszaküldtük.

Veres Ferenc elnöklétével indult munkába 22 család 202 holdon és termelőszövetkezeti csoportjukat Rákosi Mátyásról, a magyar dolgozó nép nagy vezérével kezdte el. Összenagyonlissá képpen ideírhatjuk, hogy ma a csoportnak 594 hold földjén 72 család dolgozik. Olyan 72 család, mely már elkészítette az idén elszámolását, akik már megüdvözültek a hatalmas tanyán a közös gazdálkodás, mert a számláskönyv olyan kereset jött ki, amelyről régebben még almodni sem mertek. Na, de mielőtt erről beszélne-

szóljunk magáról a csoport gazdasági helyzetéről, hogyan gyarapodott az állatállomány, kik a legjobb munkások a termelőszövetkezeti csoportban. Veres Ferenc termelőszövetkezeti csoport elnöke adja meg kérdéseinkre a választ:

„Bizonyára vannak még termelőcsoportok, amelyek jobban rászorultak a segítségre. Mi már megtettünk állani a saját lábunkon. Adják ezt az összeget oda, ahol nagyobb szükség van rá, mint nálunk, ahol erősíteni kell a szocialista szektorokat.”

## A román dolgozók a műveltség útján

A kapitalista földesúri uralom idején a román nép 70 százaléka iras-tudatlan volt. 1949-ben 500 ezer fiatalot a sajátjaitól az iras-tudományt a részükre alapított 14.163 iskolában. Az elmúlt évben 37.700 tanuló látogatta az órákat, külföldi iskolák és megismerők az öveg munkásokat a betanults tudományára.

dokodott az ipari és gazdasági központokban felsőbb iskolák létesítéséről. Háromszor annyit tettek a terep a népköztársaság tanulására óta, mint a burzsoázia 100 év alatt.

A román közoktatási reform a négy osztályos elemi iskola helyett bevezette a 7 osztályos általános iskolát. A Román munkáspárt ugyanakkor véget vett annak a tökéletes földesúri módszernek, hogy az iskola a nemzeti és gazdasági feladatok elvégzésére szolgál. Az egyetemes nemzeti és gazdasági feladatok a tudomány erőjének kapuit és a közoktatási reform első évében már 1500 általános iskolában saját nyelvükön tanították a nemzeti és gazdasági feladatok elvégzésére. Az egyetemes nemzeti és gazdasági feladatok elvégzésére szolgál. Az egyetemes nemzeti és gazdasági feladatok elvégzésére szolgál.

Bevezették az iskolákban az orosz nyelv tanítását, hogy az új nemzedék könnyebben megismerje a leghaladtabb tudományt a szovjet tudományt. A bukaresti, jassyi, tomosvári és kolozsvári muszaki főiskolák mellett kétféle munkás-mérnöki tanfolyamokat rendeztek. Ezekben az iskolákban nemcsak ingyen oktatják a munkásokat, az ahánovistákat, hanem tanulmányi feljuttatást megkapják munkabéruket is.

— Ezt válogoztuk. Mert így volt a becsület. Es tessék szétnézni, semmiben sem szenvedünk hiányt. Van 100 darab dísznő, amit eladósra a Nemzeti Vállalatnak hiteltünk, 15 tehénnek és 13 borjúnk. Itt járt az elmúlt hónapokban a sertés vándortörzs, amiből szibón maradt hetven süldőnk és vannak külön yorksheirei tenyészkocaink is.

A Párt az oktatást, kiterjesztette az egész országra, a legelődöttabb falvakra, tanyákra. Már 1947-48-ban az általános iskolák száma 12.700-ról 15.500-ra emelkedett, 23 ezer tanuló köp-t üztádját 250 millió lej összegben. Ha állapozzuk a régi egyetem katalógusát, nem találjuk benne egyetlen munkás, vagy paraszti új rovat sem. A burzsoázia jobban gyűlölte a dolgozó népet, sem hogy az egyetemre bejött volna.

Mindazt elcsorban a felszabadított szovjet Húszregnek és a kommunista pártjának köszönhetően — mondják a munkások, akik szívesen tartják a holdeg ország, a szocialista ország felépítését.

— Hat igazságot mellett most vettünk egy kis teljesítményt. A pénzt hozzá szilveszteri előadásból kerítettük elő. Eppen ezért a kis barátságos lovakért Szilveszter névre kereszteltük el. Van ezenkívül még 45 darab söréni is.

Az 1948-49-es tanévben a román közpiskolák növekedésük 64 százaléka már munkás- és parasztszülők gyermeke volt. E mellett a burzsoázia közoktatási tananyagával — amely az elavult nyelvek tanításában és a nép érdekében, az ipar fejlődésének érdekében, a társadalmi tárgyak tanításában maradt ki — most különös figyelmet szentelnek a technikai ismeretek fejlesztésének.

## TUDOMÁNY és ipar

Leningrád tudományos kutatóintézetének és főiskolájának dolgozói foglalkoztak a tudomány és az ipar dolgozóit együttműködésének eredményeivel.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

Az ipari iskolák száma 1948-49-ben 949, a pedagógiai iskolák száma pedig 281 volt. Nővédekük 38 ezer bszlándjút kaptak 405 millió lej összegben. A közoktatási reform gon-

Megállapították, hogy a „Kalinin Polytechnikai Intézet” tudományos munkatársainak kollektívája a „Sztálin”, a „Karl Marx” és a „Krasznij Vibursec” gyár dolgozóival együttműködve értékes eredményeket ért el egész sor technikai újítás bevezetésével.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

3. oldal

A „Molotov Műszaki Közgazdasági Intézet” munkatársai több mint 300 konzultációt tartottak az ipari dolgozókkal, Krasznov és Alekszej a „Lenin Elektrotechnikai Intézet tanárai, az „Elektroszila” gyár dolgozóival együttműködve, elkészítették a világ legjobb egyen-

Most már Molnár István bukkan elénk. Vele beszélgetünk.

## LEGFŐBB ÉRTEK AZ EMBER

Az öt éves terv minden számadata, minden betéje fényesen bizonyítja, hogy a népi demokrácia legfőbb értékének a dolgozó embert tartja. Az öt esztendő során hatalmas költséggel megjavítottuk a dolgozó nép egészségügyét. Vidékeken új kórházakat építettünk, a meglévőket kibővítettük. Új anya- és csecsemővédelmi intézetek, szülőotthonok, járási egészségügyi központok, mentő-állomások létesítésével gondoskodunk arról, hogy betegség esetén a dolgozó parasztság késedelem nélkül megfelelő orvosi ellátáshoz jusson. Ebből a nagyszabású egészségügyi programból nem marad ki Debrecen és Hajdu megye sem. Hajdúdorogon szülőotthon, Hajdúböszörményben nappali óvoda, Hajdúhadházon újjáépített modern fürdő, Tégláson orvosi rendelő épül az öt éves terv folyamán. Ide tartozik a csatornázás kérdése is, mely különösen fontos Debrecen külső részein s amely célra ugyancsak nagy összeget fordítunk az elkövetkezendő évek során.

A falvak iróviz ellátásának megjavítására öt esztendő alatt kétezer új községi kút épül. A parasztfiatalság testi kultúráját mozditja elő a sok sportpálya, melyet felépítünk. Az öt éves terv végére minden hajdúmegyei községnek megfelelő karban tartott és jó környezetű sportpályája lesz.

Nem telik bele sok idő, amikor a hajdusági falvak hajdani elmaradottsága már csak rossz emlék lesz. A dolgozó parasztság életmódjában, műveltségében, szakképzettségében egyre közelebb kerül a városi dolgozók színvonalához.

A falusi elmaradottság megszüntetésében komoly szerep van a közlekedés megjavítására is. Öt év alatt minden község bekötelezett út kap s ezzel községeink kivétel nélkül bekapcsolódnak az ország forgalom vérkeringésébe. A falu életében fontos a gyalgójárók kiépítése is. Szinte valamennyi hajdusági község öt éves tervében szerepel az a feladat, hogy a községi utakat, gyalgójárókat jól kiépítik.

1954-re egyetlen falu sem lesz az országban, ahol ne égn, villany. Hajdu megyében Földes fog részesülni a villanyvilágítás áldásaiban. A falvakban megkönnyebbül a munka, ha a molárokat villanyáram hajtja könnyebben tud tért hódítani a kultúra is.

Tudományos téren megszűnik a főváros és a vidék között még fennálló különbség. Debrecenben például a szocialis intézmények kivétel számos új tudományos intézmény létesül az öt éves terv folyamán. Szerepel a programban a klinikák bővítése, modernizálása, valamint egyetemünkön a természettudományi tanulmányok megszervezése is. Hosszan lehetne beszélni arról, hogy mennyi nyílt meg az öt éves terv folyamán, mennyivel lesz szebb és erősebb a mi hazánk, dolgozó hazája, mennyivel lesz egészségesebb és boldogabb az emberek, a dolgozók élete. Dolgozó parasztságunknak nemcsak érdeke, hanem egyenesen kötelessége is, hogy minden erővel kivégezzék az öt éves terv végrehajtását.

— Szolyka említette, hogy egészséges karamok és istállókat építettünk. Ez igaz. A kormányzattól 21.000 forint segítséget kaptunk a beruházásokhoz. Mi azonban önrönkből felépítettük mindent és csak ezer forintot használtunk fel az összegből, a többit egy levél kíséretében visszaküldtük.

— Ez válogoztuk. Mert így volt a becsület. Es tessék szétnézni, semmiben sem szenvedünk hiányt. Van 100 darab dísznő, amit eladósra a Nemzeti Vállalatnak hiteltünk, 15 tehénnek és 13 borjúnk. Itt járt az elmúlt hónapokban a sertés vándortörzs, amiből szibón maradt hetven süldőnk és vannak külön yorksheirei tenyészkocaink is.

— Hat igazságot mellett most vettünk egy kis teljesítményt. A pénzt hozzá szilveszteri előadásból kerítettük elő. Eppen ezért a kis barátságos lovakért Szilveszter névre kereszteltük el. Van ezenkívül még 45 darab söréni is.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

## Egyre elszántabb a jugoszláv nép harca az áruló Tito-banda ellen

Moszkva. A Szovjetunióban élő jugoszláv politikai emigránsok lapja a „Szocialista Jugoszláviát” legutóbbi számának vezércikkében rámutat, hogy Jugoszlávia népe számára az elmúlt év súlyos megpróbáltatások és a Tito-Rankovic féle banda csizmája okozta felforréptelen szenvedések éve volt. Jugoszlávia dolgozó tömegei gyűlölik a Tito-Rankovic féle fasista kémbandát és gyűlöletüket a passzív és aktív ellenállás különböző formáiban nyilvánítják.

Munkásokat és dolgozó paraszto-  
kat.  
Jugoszlávia népei előtt ebben az évben új feladatok állnak országuk szabadságának kivívása harcaiban. Nem fér semmi kétség ahhoz, hogy a Tito-klika elkövet mindent, hogy megjobban kihasználja a dolgozó tömegeket és kifossa az országot. Ez azt jelenti, hogy ebben az évben a dolgozó tömegek harca a fennálló rendszer ellen még jobban kiéleződik és hogy Jugoszlávia forradalmi erői előtűnő feladatok állnak, amelyeket meg kell valósítaniuk. A jugoszláv dolgozók elkeseredése és egyre szívesebb ellenállása, valamint az a testvér segítség, amelyet a többi kommunista párt és az egész szocialista tábor nyújt nekik, a Tito-klika elleni harcukban, biztosítja annak, hogy a jugoszláv népek harca az áruló Tito-Rankovic klika ellen nemcsak a győzelmes véget ér.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

## SZOVJET KULTÚRA

Kulturális, művészeti és tudományos folyóirat  
ÁRA 4 FORINT  
Előfizetési díj: negyedévre 8 Ft, félévre 15 Ft, egy évre 30 Ft.  
Megrendelhető: a Szovjet Kultúra kiadóhivatalában, Budapest 62, Postafiók 353, Telefon: 129-642, vagy személyesen a „Debrecen” kiadóhivatalában, Bajcsy Zsilinszky-u. 1. I. e. (Bika trafiknál).

Kulturális, művészeti és tudományos folyóirat  
ÁRA 4 FORINT  
Előfizetési díj: negyedévre 8 Ft, félévre 15 Ft, egy évre 30 Ft.  
Megrendelhető: a Szovjet Kultúra kiadóhivatalában, Budapest 62, Postafiók 353, Telefon: 129-642, vagy személyesen a „Debrecen” kiadóhivatalában, Bajcsy Zsilinszky-u. 1. I. e. (Bika trafiknál).

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

— Kultúrális életünk igen gazdag különösen az utóbbi időben. Szabad Föld Téli Éték vannak külföldi a termelőszövetkezeti részére és szeminariumokat is hallgatunk. A szeminariumi előadók, Szojka, a juhász, aki most jött haza egy hónapos iskoláról és most a jegyzeti alapján mi is megtanulunk az anyagot.

# A dramatizált lecke

Mi történik egy klubnapon a böszörményi gimnáziumban

Maga, a Boeckairól elnevezett gimnázium jellemző az egész hajdúsági, de a nagyalföldi településre is. A felirat szerint holmi igen gazdag városi civisek emelték a tudományok hajlékát, de ebbe az iskolába csak saját gyermekeiket szívesztették be.

Széleson elterpeszkedő egyemeletes épület. Feljebb minék húzzák. Hely volt bőven, emellett meg nem igen szerettek jární. Ervényesült a kényelmi szempont és az egész épület mintegy kifejezője a régi, maradványában ma is felelhető böszörményi kispolgári lomhaságnak.

Az iskola némának és kihaltnak látszik, de az egyik földszinti ablakból fény hull az utcára, a kivetődő árnyakból itélve többen is lehetnek bent.

Az előcsarnokban fekete tábla fogad: Ma este olvasópróbát Darab szereplői jönnek felhárta a klubba. Beke István, Balogh Imre, Galaczi András, Galaczi Imre, Varga Sándor, Szabó Sándor, Kiss Sándor és Kati Imre. Ők szerepelnek a darabban. Előadásra készül a kultúrcsoport. A diáklklubban, mert ma már az iskolában nemcsak a tanárok-nak van szobája, hanem a diákoknak is.

Ösztönösen a kivilágított ablakú szoba irányába megyek a folyosón. Jó helyre nyitok be. A sarokban rádió szól, könyvszekrények állanak a fal mellett, egyesek könyvet olvasnak, mások sakkoznak. Semmi kétség: ez a klub.

Valaki elénk siet az idegeneket fogadó érdeklődéssel vegyes bizalmatlansággal, aztán örömmel elmosolyodik:

— Szabó Ágnes vagyok, a klub felelős vezetője — szól mosolygva. — Eppen jökor jön. Ma klubnapot tartunk.

— ???  
— Klubnap. Ez annyit jelent, hogy ma előadás is van a klubban. Rövid kis házielőadás, de ez egyben előkészületet jelent a vasárnap rendezendő nagy klubnapra, amikor majd a közönség előtt mutatkozunk be. Egy darabot tanul be a klub színjátszó-gárdája!

— Igen, láttam a kiírást.  
— Nahát, ez az. A címe: „Földi kell a kuláktól, még ha szándékot hoz is.” Mikor az első olvasópróbát tartottuk belőle, rengeteget neveltünk. Alaposan ki-figurázzuk benne a kulákmentelítést, amiben annyira sem lehet bízni, hogy akkor is rettenetes fogja el az embert, ha a ravasz kulák ajándékot hoz, mert abból is valami baj származik a becsületes emberre.

— De nemcsak ez van műsoron vasárnap délelőtt — szól közbe Beke István könyvtáros — hanem lesznek szavazatok, ének és táncszámok is. A klub munkaközössége azon igyekszik, hogy minél nívósabb műsorral szórakoztassa a közönséget.

— Elhatároztuk, hogy az iskolakönyveinkből arra alkalmas anyagot vesszük ki és dramatizálva — amit saját magunk végzünk el — mint egyfelvonásost adjuk elő.

— A mai klubnap műsorán, mint rendezés, sajtóbeszámoló is szerepel. Nem elég csak tanulni, hanem politikailag is kell képeznünk magunkat, ha nyitott szemmel akarunk jární a világban.

— A diákok újságot is olvasnak?  
— Hát ez csak természetes. Ma igen. Saját diákkorunkra visszagondolva éppen ez volt a tilos. Diák ne politikailag jelszóval, az újságot olvasás éppoly tilos volt, mint egyáltalán még annak a gondolatla is, hogy a diák klubba menjen.

4. oldal

DEBRECZEN

— Sőt nemcsak újságot olvasunk, hanem nagy az érdeklődés a könyvek iránt. En mint könyvtáros tudom legjobban. Sokszor olyan nagy az érdeklődés a könyvek iránt, hogy alig tudom kielégíteni a kérelmezőket. Az új magyar irodalom és a szovjet írók művei iránt érdeklődnek különösen.

A klubban egyre nagyobb a zsongás. A komoly próbázók átmennek egy másik terembe, hogy ne zavarják az olvasókat, de azok annyira el vannak merülve egy-egy könyvben, hogy a legnagyobb írma sem zökkenti ki őket nyugalmukból.

A rádióból a rádiószeminárium hangja hallatszanak. Egy csoport jegyzettel a kezében ül körül, mások sakkoznak, többen a kályha körül ülve olvasnak. Már készen vannak a napi leckével. A széles udvaron, a klub sportolói kergetik egymást a tükörsíma jégen. Összefogódva csillogó korecsolyákkal száguldiva körbe, valami vidám jégtáncot lejtenek.

Egyikünknek sem volt ilyen élete, mint a ma diákjainak...

A „Kommuna” klub színházteremének nézőtere zsúfolásig megtelt ezen az estén. Valamennyi nőző feszülten ügyelje, ami a színpadon történik: saját életük legérdekeesebb problémája tárult fel, mert érdekelheti-e bármi is jobban a dolgozókat munkájuknál?  
A színpadon barnahajú, gyorsmozdulatú fiatal nő állt egy fonógép előtt, Anna Volkova, a moszkvai „Frunze”-gyár legjobb fonómunkásnője adta át sztahanovista tapasztalatait munkatársainak. A nézőtérben ülők egyre feszültebb figyelemmel kísérték kezejárását — az elszakadt fonal összekötését, az üres orsók cserélését.

A mozdulatok villámgyorsasága világossá tette előttük, hogy a legénytelenebbnek látszó részletek összessége milyen nagy eredményeket hozhat. A pillanatokkal való takarékoskodás, a kéz moz-

Natalja Dubjaga, a legkiválóbb szovjet sztahanovisták közé tartozik. A „Trohgornaja”-textilkombinat munkásnője. Az első között tért át a több-szövőgépes munkára. Először alaposan tanulmányozta a gépeket, igyekezett megismerkedni minden alkatrész, minden eszavar rendeltetésével, kiszámított minden mozdulatot és alaposan végig-gondolta a munkafolyamat egész menetét.

1954-ben került a gyárba, mindjárt az általános iskola hét osztályának elvégzése után. Nem a műhelybe ment, hanem a gyári üzemi iskolába, ahol két évig tanult. Így lett szakmunkásnő. Natalja legszebb emlékei közé sorozza az üzemi iskolában töltött időt: állandóan érezte, hogy a szovjet állam mennyire gondoskodik az újság felemeléséről.

Ugyanígy figyelmesen bántak vele a gyárban is, amikor a vizsga letétele után munkásnőként kezdett dolgozni. A tapasztalt munkások, a művezetők és mérnökök segítettek többi fiatal társnőjének is, hogy legjobban végezhessék munkájukat.

Natalja rövid idő után 8 jaquard-gépen kezdett dolgozni, majd áttért 16 gép kezelésére. Módszere hamarosan elterjedt a „Trohgornaja”-ban és egy sor szövőmunkásnő ért el nagy munkasikeret. Közülük Sura Surova, Marja Grafova, Zina

# FEJLŐDŐ irodalom

Frunzeből jelentik:

Az új kirgiz irodalom, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta született meg, a szovjet hatalom éveiben évről-évre jobban fejlődik és gyarapodik. Az új kirgiz irodalom megörökíti Lenin és Sztálin nagyságát, megéneklí a szovjet hatalom létrejöttét s kiváló dolgozói munkájának állít emléket. Kaszimala Bajanolov „Adzsar” című elbeszélése, Dzsomart Bokonbajev „Aranyégyke” c. zenedrá mája és a kirgiz írók sok más műve közös kincsévé vált a szovjet-irodalomnak.

A múlt évben a kirgiz írók sok új kitűnő művet alkottak. Tugel-gaj Szidikbekov „Mai emberek” c. regényét Sztálin-díjjal tüntették ki. Nagy a sikere az olvasók táborában Kaszimala Bajalíkov „Bolgóság” című elbeszélése-gyűjteményének is. Bajalíkov hamarosan befejezi második elbeszélése-kötetét, Szidikbekov pedig a kirgiz kolhoz háborútáni életéről ír regényt. Tokus Abdumomunov a szovjet orvosok munkáját választotta új színműve tárgyául.

# Klubélet a Szovjetunióban

A „Kommuna”-klub színházteremének nézőtere zsúfolásig megtelt ezen az estén. Valamennyi nőző feszülten ügyelje, ami a színpadon történik: saját életük legérdekeesebb problémája tárult fel, mert érdekelheti-e bármi is jobban a dolgozókat munkájuknál?

A színpadon barnahajú, gyorsmozdulatú fiatal nő állt egy fonógép előtt, Anna Volkova, a moszkvai „Frunze”-gyár legjobb fonómunkásnője adta át sztahanovista tapasztalatait munkatársainak. A nézőtérben ülők egyre feszültebb figyelemmel kísérték kezejárását — az elszakadt fonal összekötését, az üres orsók cserélését.

A mozdulatok villámgyorsasága világossá tette előttük, hogy a legénytelenebbnek látszó részletek összessége milyen nagy eredményeket hozhat. A pillanatokkal való takarékoskodás, a kéz moz-

Mensikova, Marja Zsebaldova mutatták a legnagyobb lelkesedést és érték el a legjobb eredményeket Sztálin 70. születésnapjára készülődve is.

Natalja Dubjaga, anyja sorsán keresztül méri le, milyen óriási a különbség a szovjet államban és a kapitalista világban a munkaviszonyok között. Anyja a cári rendszerben kezdte munkásnői pályafutását, de mestertudást — miközben a gyári vezető megadta és megfélemlítő kiszolgáltatottságnak vetette alá — már csak akkor szerezhetett, amikor jórészt foglyában volt az ereje.

Változást Marja Natalja anyja életében az Októberi Forradalom a munkásosztály felszabadulása hozott. A gyárak a dolgozóké lettek. Az idős munkásnő bent maradt a gyárban, de milyen különbség van a munkafeltételek között! A szovjet üzemben megbecsültek az idős szövőnőket s míg Natalja anyját a múltban csak a művezetők szitkozódásai érték, a szovjet uralom alatt nem egyszer kapott külön jutalmat is jó munkájáért.

A nők előtt a népgazdaság minden ágában nagy lehetőségek tárultak fel a szovjet rendszerben. Az iparos tanulókat figyelmesen és szeretettel oktatták. Az ipariskolából kikerülő lányok előtt nyomban megnyílik az út az alkotó munkához. Nincs a

# Sivár sztyeppék helyén

## délszaki gyümölcsöst terem a szovjet tudomány

Széles sávban húzódik autók után a porfelhő. A köves pusztán se fa, se egyéb növény, csak kiszáradt fű és bokrocska. Messzi távol a ködös porfelhők közül barátságatlan barna hegyek láthatók.

S egyszerre váratlanul a domb mögül zöld oázis tűnik fel. A maró és átható port hűvös levegő váltja fel, friss levegő csapja meg arcunkat. Kipáriszok, pálmák, délszaki fák törzsei sorakoznak. Mindenfelé virággillat és gyümölcsök dús aromáját terjeszti a levegő. Néhány év előtt itt pusztaság volt, most csodás vidék, melyet a tudomány felfegyverzett ember alkotott és őriz.

### CUKORNÁD A SZTYEPPÉN

Érdekes és tanulságos története van Tadzsikisztán cukornád természetésének. A 300-as években kezdtek hozzá a Szovjetunióban ehhez a nehéz, de értékes növénynek a természetéhez, melynek hazája a forróévi országok, India, Kuba, Brazília. Az

amerikai specialisták, amikor ezt megüdték, kárörömmel mosolyogtak, nem hitték, hogy siker fogna elérni. Valóban az a kísérlet, hogy a cukornád külföldi fajtáit hozzászoktasdák Gruzia és a Fekete-tenger partvidékeinek óghajlatához, kezdetben nem sok sikerrel járt. A kísérleteket később Dél-Tadzsikisztánba helyezték át. A szovjet tudósok hazai cukornád fajtát tenyészítettek ki, amely termelékenység és cukortartalom szempontjából felülmúlja az amerikaiakat. Ma a sztalinabádi boryárban nádcukorból készítenek rumot. De a cukornád nem az egyetlen tenyészített növény, mely új hazáját Tadzsikisztánban találta meg. A vahsi állomás Sztalinabád területére tízezerrel küldi a gránátalma, citrom és a dísznövények csemetéit.

### ŐSHAZAJA KINA

A citrusnövények tenyésztésével már évek óta foglalkozik az állomás munkatársa, Vladimir Ivanovics Culaj. Nézegetjük a kifejlődött fákat. Vladimir Ivanovics kissé felemelgeti az ágakat, amelyek hatalmas sárgás gyümölcsökkel hajbökölnek a föld felé. Az öreg gyümölcsfa-tenyésztő szeretettel óvatosan simítja meg a citromok érdes bőrét.

— A legjobban szokott hozzá éghajlatunkhoz „Tadzsikisztán első szülőltje” — meséli. — Ezt a törpe citromfát eleinte meleg házakban tenyészítették, őshazája Kína. A szovjet növénynevelők megjavították ennek a fajtának a minőségét és emelték termelékenységét. Most sokkal nagyobb gyümölcsöt ad, mint eredeti hazájában.

### BARBARISZ-BOKROK, KINAI NÖVÉNYEK, OROSZ ORGONA

Csodás, mesebélű parkrészt. A tropikus klímához szokott növények mellett észak fái sorakoznak. Mély vörös málnafürtök kandikálnak át ötméteres piramis-alakú örökzöld ágak között. Szép, hosszútörzsű fák mellett tülevelek között arizonai kipáriszok, keleti platánok és közvetlenül mellette tundrai törpenyírfák látszanak. Barbarisz bokrok és selyemakácok, gömbömbözött és spanyol virágok, kínai növények, orosz orgona és jánó szövik át a fatörzseket. Ezt a sajtóságok gyűjteményt, amely 130 fa és bokorfajtából tevődik össze, szépséges virágzónyegok és virágágyak egészítik ki. Egész virágszigetek. Az állomás igen sok munkatársa foglalkozik a fák, virágok és bokorfajták nevelésével.

Fontos kérdéseket old meg a vahsi zónális kísérleti állomás. A szovjet állam nem sajnálja a pénzt ennek a tudományos intézetnek támogatásáért. Tervezték, hogy az állomás területét kiterjesztésére növelik és megjavítják az öntözőberendezést. Tervezik ezenfelül egy nagy villanyerőmű felépítését.

Igy válik gyümölcsstermővé a valaha semmire sem használható, terméketlen föld. Vízrel telt csatornák húzódnak a vahsi völgy mentén és partjaikon kertek, ültetvények, a terület kolhozai területnek el, amelyek a nagy Sztálin nevet viselik.

Kiadóhiva'atunk vesz a „DEBRECZEN” március hó 15. és június hó 10-án megjelent számaiból egyes példányokat.

# -40 fokos mélyfagyasztó berendezés épül a debreceni hűtőházban

A debreceni vágóhid hűtőházában az export-hűtő földszintjén nagyjelentőségű munka folyik. Két hatalmas, összesen 150 négyzetméter alapterületű teremben most szerelik fel a mélyfagyasztó berendezést. Mintegy 100 négyzetméteres terület áll rendelkezésre a mélyfagyasztásra, szant cikkek, hús, gyümölcs elhelyezésére.

565.000 forintos költséggel épül meg a mélyfagyasztó berendezés, amelyben egy 1600 négyzetméter hűtőfelületű bűtória áll. Bordás csöveiből árad a hideg, amelyet azután négy egyenként tizenöt literes villanymotor meghajtású turbo-ventillátor másodpercenként hét méteres orkán-sebességgel áraszt el a hűtőben. Harminc órán belül mínusz 20 fokos hűtést ér el mai állapotában a hűtőberendezés, az

idén térvitelből még kibővítik a kompresszorokat két fokozatúvá alakítják, úgy, hogy még ebben az esztendőben lehetővé válik a mínusz 40 fokra történő gyorsítás is.

A mélyfagyasztásnak roppant jelentősége van. A fagyasztott hús vagy gyümölcs rostjai nem romcsolnak el, mint a lassú fagyasztáskor. A gyorsfagyáskor ugyanis mikro-kristályok képződnek a hús vagy a gyümölcs külsején, mintegy külső burk alakul ki, amely megvédi a széllagyástól, a szétrombolástól. Húson kívül bogáscsüszmögöket is frissen lehet tartani a mélyfagyasztással.

Az új mélyfagyasztónak nagy jelentősége lesz Debrecen gazdasági életében.

## Öt évi fegyházra ítélte a munkásbíróság a kislétai kulák-malmost

A debreceni munkásbíróság dr. Gavallér László elnökelete alatt késo este fejezte be a tárgyalást Brösztli Gáspár, kislétai kulákmalmos bűnügyében. Brösztli, akinek két malma is van, Kislétán és Ujfehértón, négy háza, 40 hold földje, legszereke és eláta a malom 79 elraktározott, felszerelési tárgyait, így csökkente, megakadályozta a malom teljes kapacitással folyó működését, veszélyeztette a hároméves gazdasági tervet. 600 liter olajat spekuláción, üzérkedés céljából elásott, elrejtett, elvont a forgalomtól. Majd most, karácsony előtt, az államosítás során, amikor a malom államosították, eldugta eláta a gépkartrészeket és a vállalatvezető felhívására sem adta vissza.

A munkásbíróság a tanúk, szakértők kihallgatása után a szabotáló, kártevő kulákmalmost a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntett, a hároméves gazdasági tervet veszélyeztető bűntett és sikerkasztás bűntette miatt — amit az államosítás során követett el —

öt évi fegyházra, 20.000 forint pénz büntetésre és vagyoni elégtétel megfizetésére, 10 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte, egy évre kitiltotta kislétai területéről. Az ítéletet dobzó újján és hírlapilag is közzé kell tennie. Az ítélet jogerős, ellene fellebbezni nem lehet. A munkásbíróság példás szigorral sújtott le a kártevő, szabotáló, a dolgozók kenyerére törő kulákmalmosra.

**SZABOTÁLTA AZ ŐSZI MÉLYSZANTAST ÉS BETAKARITÁST KÉT KULÁK**

A debreceni államügyészség eljárását indított Szél Károly és B. Nagy Gergely dúsgazdag konádi kulák ellen. A két kártevő kulák szabotálta az őszi mezőgazdasági munkákat, nem végezte el az őszi mélyszántást, a tengerterlemes betakarítást, még most sincs levága, a gazdálkodást általában elhanyagolták, minden vonalon szabotáltak. A két kártevő kulákra súlyos büntetés vár.

## Megkezdődtek a Hajdú-Bihar vármegye megalakítására vonatkozó tárgyalások

Népköztársaságunk kormányzata évszázados mulasztást pótolva rendelkezett a megyék beosztásáról, új területi rendezést. Egeszeséges, összefüggő egységek alakulnak ki az új vármegyékkel. A megyék községei közelebb kerülnek a megyeszékhelyhez, megszűnik az az egészségtelen helyzet, hogy szinte napokig kellett utazni egy távolos községről a megyeszékhelyig, holott a másik megye székhelye a közvetlen közelében volt és gazdaságilag is a másik székhely vonzotta az illető községeit. Mind ezt a Horty-Magyarország dicséret-tradíciói indokolták, ötlektelen megye-csonkokat tartottak fenn csak azért, hogy pozíciókat biztosíthassanak a lecsúszott dicséretnek.

Igy maradt fenn Bihar-megye, így tartoztak Berettyóújfaluhoz olyan községe, amelyek pedig Debrecenhez voltak közelebb. Most a népköztársaság kormánya Bihar nagyrészt egyesíti Hajdúval, amelyhez még néhány szabolcsi községe is csatol és így az új Hajdú-Bihar vármegyében egy minden szempontból tökéletes közigazgatási és gazdasági, valamint kulturális egységet teremt.

Az új Hajdú-Bihar vármegye határainak pontos megállapítására, a Hajdúhoz kerülő részek ügyeinek rendezésére Debrecenben nagyjelentőségű tárgyalások indultak meg a vármegyei határon. A tárgyalásokon miniszteriális vegyes bizottság is

részt vesz, természetesen itt vannak a bihari részek és a szabolcsi községei képviselői is.

A tárgyalásokon kidolgozott irányelvek szerint történik meg a köthónapos nagy munkával a bihari és szabolcsi részek Hajdúhoz csatolása. Előreláthatólag március közepére történik meg a teljes közigazgatási egység megteremtése, ekkor születik meg az új Hajdú-Bihar vármegye.

**KORMÁNYRENDELET AZ ENGEDÉLYNELKÜLI FEGYVEREK, LŐSZER ÉS ROBBANÓANYAG BESZOLGÁLTATÁSÁRÓL**

A háború után sok fegyver és lőszer került a lakosság birtokába, amelynek nagy részét a kormány által kiadott korábbi rendelkezések nyomán be is szolgáltatták. Még mindig sokan vannak azonban olyanok, akik vagy hanyagságból, vagy büntetésből való félelem miatt nem adták be a náluk lévő fegyvereket, illetve lőszert, vagy nem jelentették be, hogy ilyen anyag hollétéről tudomásuk van.

A kormány most kiadott rendelete lehetővé teszi, hogy aki az engedély nélküli birtokában lévő fegyvert, lőszert 15 napon belül beszoalgtatja, vagy az ilyen anyag hollétét bejelenti, minden büntetés alól mentesül.

Minden engedély nélküli fegyvert, lőszert, robbanóanyagot és az ilyen szer vagy anyag felhasználására szolgáló más eszközt be kell szolgáltatni tekiótet nélkül arra, hogy az milyen állapotban van,

# Hírek -18 C° DEBRECENBEN

A Kelet-Európát elárasztó hideg levegő Közép-Európába is benyomult és a nyugaton uralkom lévő enyhe tengeri levegő betörését meggátolja. A tengeri levegő északkeleti irányba fordult és elérte az Északi Jégestengert.

A hideg idő hazánkban is tart. A Mátra-Szeged vonalától nyugatra lévő területek hó borítja. A Dunántúlon 5-10 cm, az északi megyékben 10-15 cm, a Duna-Tisza között 1-5 cm-es hóréteg van. Csak Hajdú, Bihar, Szolnok és Békés megyékben nincs hó. Csütörtökre virradó éjszaka az éjszakai lehülés a derült égből mellett fokozódott, így Kaposvártól talajmentén 21 fok hideget mértek.

Debrecenben csütörtök hajnalban talajmentén 18 fok volt a hideg, másfél méterrel a talajszinttől pedig 17! Az átlagos éjszakai hideg tartós volt, mert este 10 és reggel 6 óra között —17 fokot mutatott a hőmérő. Debrecenben ez volt az idei tél leghidegebb napja. Csütörtökön délel 7 fok hideg volt és este ismét süllyedni kezdett a hőmérő higanyszála.

**Várható időjárás:** Mérsékelt szél, keleten kevés, nyugaton több felhő. Helyenként köd. A nyugati és északnyugati megyékben kisebb havazás. A hideg idő tovább tart.

**RADIÓMUSOR. Péntek. Kossuth-rádió. 7.20:** Hanglemek, 7.45: Szórakoztató muzsika, 11.30: Hanglemek, 11.40: Kenyér nélkül, 12.15: Penzügyőri zenekar játéka, 13.15: A házi együttes játéka, 14.15: A Világ Ifjúsága zenekara, 15.30: Kovács Dénes hegedű, zongorán kíséri dr. Halmosné Gyöngyi Margit, 16: Rádióiskola, 16.40: Marxista tanúsítvány megújítása, 17.10: Vidám muzsika, 17.50: A kulturális, 18.05: Szerkesztő és műsorunkat, 19: Berei Mária zenekara, 19.15: Rádiószemlélet, 21: A Rádiózenekar játéka, 22.20: Magyarok a lengyelországi, 23: Bartók: Hegedű szólószonáta, 23.55: Prokófjev műveiből — **Petőfi-rádió. 8.30:** Csajkovszkij: Vonószereződ, 9: H. Babos Gyula és cigányzenekara játéka, 10.15: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából, 11.10: Muzsika, 16.40: Rádióiskola, 16.40: Művészet és élet, 16.10: Színes muzsika, 16.40. Rohmann Henrik hárfázik, 17: Hanglemek, 7.20: Könyvszemle 17.35 Szív küldi szívnek szívesen 18: Lengyel Zenei Hét, 18.45: Verdi: A legnagyi csata, 19.20: Károlyi László műveket zongorázik, 19.40: Egy falu — egy nőta, 20: Kezesség, 21: Mi újság a sportvilágban, 21.20: Raeko Magda énekel, 22: Moszkvai ajándékok, 22.15: Magyar zenevezérek művei.

**Népköztársaságunk címere a város-háza lépcsőházában.** A város-háza lépcsőházában a fordulóban nagyméretű új képet helyeznek el a hatalmas falon. Népköztársaságunk címerét festetik meg a város egy 6x3 méteres nagy vásznon.

**A Községi Vállalatok dolgozóinak ismerkedési estje.** Szombaton este nyolc órai kezdettel az MKOS városi csoportja a város-háza kultúrtermében rendezte meg a Községi Vállalatok dolgozóinak ismerkedési estjét, értékes kultúr-műsor előzi meg a mulatságot.

**A Csenki-kórus a rádióban.** A Kossuth-rádió műsorán tegnap délelben a debreceni Csenki-kórusnak a VII alkalommal készített hangfelvételtől közvetített számait hallottuk. Kodály, Bartók, művek, magyar, román, orosz népdalok hangzottak el a kitűnő debreceni énekkar előadásában. Sokan hallgatták örömmel Debrecenben a Csenki-kórus rádióműsorát.

**Orizetbe vettek két feketén vágó kulákot.** Dacsai József ismert hajdúhadnagy kulák orozatosan engedély nélkül vágott le sertéseket, Legutóbb tettenérték, orizetbe vették. A büntetőeljárás megindul ellene, a sertést elkövetők töle. Engedély nélküli vágta le a sertését Korona Imre debreceni, Macs 48. szám alatti lakos. Az eljárás ellene is megindult.

**Ha jövevény vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál a nyerepárt, ne várd postán a nyerepárt, mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.**

**Hirdetmény. Nyomatékosan** felhívom úgy a termelési szövetkezeteket, valamint az egyéni gazdálkodókat, hogy a burgonyaprizmájuk végeit, esetleg alsó oldalát, de semmiesetre sem a prizma gerincét bontsák ki és vizsgálják meg a burgonyát, hogy nincs-e bemelegedve, nem indult-e rothadásnak. Amennyiben azt tapasztalják, hogy a burgonya rothad, úgy kedvező időjárás esetén olyan helyre szállítsák át (pajta, istálló stb.), ahol azt át lehet válogatni. Abból a prizmából, ahol a burgonya rothad, vetőgumót hagyni nem tanácsos. Az esetben, ha a burgonya nem melegegett be, nem indult rothadásnak, szellőztessék át óvatosan, hogy az meg ne fázzon, vagy meg ne lagyon, majd a prizma szellőztető nyílását óvatosan, figyelmesen úra el kell zárni. — Elsőfokú közigazgatási hatóság.

**Hirdetmény. Nyomatékosan** felhívom azon szőlőtulajdonosokat, akiknek amerikai direkttermő szőlő van birtokukban, a terméseredményét 24 órán belül kötelesek az elsőfokú közigazgatási hatóság mezőrendészeti osztályánál (régii adóhivatal 14. szoba) bejelenteni. Aki bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz, egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő. Polgármester.

**Hirdetmény. Ertesítem a város érdeklélte lakosságát,** elsősorban a hadigondozottakat, vagy a Bethlen és Mester-utcák sarkán lévő városi vagyonkezelő megüresedett, A vasbetonsátorban (traffikáru, bazár, élelmiszer stb. valamelyike árusítható, de kisebb mély hely cőjaira is alkalmas. Igénylők 8 napon belül mutassák be kérvényüket az elsőfokú iparhatóság-nak, Kossuth-utca 6. I. 34., ahol a bérleti feltételek is megteudhatók. Polgármester.

**Belváros IV. pártiszervezet** helyiségében (Bethlen-utca 7.) i. hó 14-én este 7 órai kezdettel tartandó táncsal egybekötött műsoros este mindenkit szeretettel várnak.

**HURDESEN A DEBRECENBEN!**

**A Csapó-utcai egyházközség** által rendezett előadásorozat keretében ma este 6 órai kezdettel az egyházmegyei tanácstermében, Kálvin-tér 17. szám alatt két előadás lesz „Református világnézet nevelés a keresztény családban” és „Munkára és közösségre nevelés a keresztény családban” címen. Előadók: dr. Horvák László és dr. Dezső László. Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk.

**Csendes Jánosné** munkástanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője nyolchónapos közigazgatási tanfolyamon vesz részt. — Csendes Jánosné már elutazott Debrecenből a tanfolyamra.

**Hirdetmény. A Honvéd Lővászári Bizottság** folyó évi január hó 20-án a vásártéren lővészart tart. Megvételre kerülnek 4-8 éves, melegvérű, herélt, hátsó, vonat- és tűzérhámós lovak. A vásárhelyre irányított járólvelet minden gazda vigye magával. A bizottság csak olyan tenyésztőtől vásárol lovat, akik járólvelettel igazolják, hogy lovak legalább 30 napja van birtokukban. Egy gazdától legfeljebb 2 lovat vásárol a bizottság. A vételárat a megvásárolt lovakért postakártyaképpzárú útján utalja át a Lőértekesítő Nemzeti Vállalat. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

**Hirdetmény. Az Állami Villamosenergia Szolgáltató NV** debreceni Üzletigazgatósága közhírré teszi, hogy a város határában a Mikepércsi-út mentén új nyomvonalon vonuló felújított nagyfeszültségű távvezeték szakasz f. hó 15. napján vasárnap toiyatolagosan lezültség alá kerül, minek következtében a vezeték megközelítése életveszélyes és tilos. A lezültség alá helyezett vezeték és azok berendezéseinek rongálása, vagy illetéktelen egyéneknek a berendezések megközelítése a fennálló rendelkezések értelmében szigorúan tilos. A vezeték és a berendezések bármiféle rongálása 5 évig terjedhető elzárást, esetleg 24.000 forintig terjedhető pénzbüntést von maga után.

# SZÍNHÁZ

**Tavaszi hangok** Strauss grönnyördi muzsikájú nagyoperettjét pénteken este ismét műsorára tűzte a színház. Pompás kiállítás! Szenczeics táncok! Derű, jókedv, kacagás 3 óran korcsütü.

**Kispolgárok,** Gorkij világhírű műve szombaton este kerül színpadra a bemutató előadás nagyzerű szerep. osztásában.

**Előkezületben:** Goldoni: Két ár szolgája című vígjáték.

**MUSOR**

Pénteken este 8-kor: **Tavaszi hangok,** József A. Béri és Z. szelvé Béri

Szombaton du fél 4-kor **Kispolgárok** Ifjúsági előadás

Szombaton este fél 8-kor: **Kispolgárok** Katona-bérlet és P. szelvé. Béri. Vasárnap du fél 4-kor: **Tavaszi hangok,** Barletszünet.

Vasárnap este fél 8-kor: **Tavaszi hangok,** Gorkij béri. és Z. szelvé. Béri

Szombaton Hajdúbosszormény; **Falusi borbély.** Vasárnap Balmazújváros: **Filmesít-lag.**

## Anyakönyv

**Születések** Oláh László textilszövő Simonffy u. 43. Tibor, Kiss Sándor Kubik Barcsás u. 29. László, Bódi Sándor npsz Bátor u. 43. Lajos, Somogyi Gyula alk munkás, Szoljori u. 37. Gyula, Gluber Erno m. tisztv. Simonffy u. 32. Zoltán, Nagy D. Tibor nemzeti vállalat pénztáros Széchenyi u. 20. Zva Szóke Kálmán MAV szer-tári munkás Dóza u. 6. Margit, Kovács Pál OTI tisztv. Arany János u. 62. Judit.

**Házasságok,** Samu István szig orvos Szatmárkört 74. és Hollós Mária Dimitrova utca 7. Barabás László hentes Bartók Béla út 5. Decker Anna Bartók Béla út 20.

**Halálozások,** Horváth Sándor 80 éves Szoc. Utóhón apóit Kishgyesi út 40. Gebel János 62 éves Szoc. Utóhón apóit Kishgyesi út 40. Jenei József Szabó Zsófia 71 éves Andrassy út 73. Grosz Károly eltarott 67 éves Bajcsy-Zsilinszky u. 36. Nagy István. né Varga Zsuzsanna 59 éves háztart. alkalmazott Óvoda u. 16.

**Sikkasztás miatt őrizetbe** vették Kubik Arisztid Antalt, a debreceni dohnygyár hűlen könyvelőjét. Kubik Arisztid hamis könyvvezetést végzett, meg nem történt kiadásokat könyvelt el, a hamis könyvelés során szerzett pénzt megártotta, a kifizetésre város özségeket leivelté, de nem továbbította, a kollektív szerződés szerint járó fizetést is meghamisította, többet vett fel. 10.000 forint körül van az elszámolt özség. Csalás, hivatali sikkasztás, okirat-hamisítás miatt indult meg eljárás, a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

**Elűtölte az autóbuzs a Miklós- és Szív-utca sarkán** Veres Jánosné debreceni Arany János-utcai lakos. Súlyos sérülést szenvedett, beszállították a kórházi telepre. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat.



**Vig-moziban** a rendkívüli hosszúságú film miatt megváltoztak az előadás kezdetek. **A miliomos ur szereim** 2 és félórás előadások keletben, nétköznapi fél 4. 6 és fél 9. vasárnap de. 11. du. 3 fél 6 és 8 órakor lesz megtartva.

**APOLLO**

**4-6-8 órakor I**  
Dickens regénye filmen!  
Kapitalista bűnözők gyűlevészhada

**A fekete ház**

**VIG FILMSZÍNHÁZ**

**Két és félórás előadások I**  
Fél 4-6 és fél 9 órakor:  
Szatirikus új cseh vígjáték!

**A miliomos ur szereimes**

Fősz.: Nova Ulaskaja

**METEOR**

**Fél 4-6-8 órakor I**  
Fagyajev remeke magyarul beszélt filmen!

**Az ifjú gárda**

# SPORT

## Totó főmérkőzés a D. Lokomotiv-D. Vasas NB I. bírközómérkőzés

Az NB I-es bírközóbajnokság őszi utolsó fordulójának egyik legizgalmasabb mérkőzése Debrecenben rendezik meg vasárnap délután 3 órai kezdettel a MAV műhelytelep kultúrtornáiban. A D. Lokomotiv csapatát a jóképességű díogyörökkel mérő össze-  
eréjt.  
A mérkőzésnek a bajnoki pontszerzésen kívül az ad nagy jelentőséget, hogy ez a találkozó főmérkőzésévé lépett elő a heti totófordulón. Ugyancsak a tizenkettediknek beszámít Szverdlovsky Dinamo—VVSz szovjet

játékosmérkőzés nem az eredetileg tervezett időben játszák le és így törölték a szeptemberi. Az első pótmérkőzés, a D. Lokomotiv—D. Vasas bírközómérkőzés léptet elő főmérkőzésévé. Ugyancsak törölték a novemberi pótmérkőzést, a Zsdenice—Bratislava cseh jogkorongmérkőzést is.  
A D. Lokomotiv bírközői jó formában vannak és remélik sikerül megnyerni a díogyörök elleni mérkőzést.

## Nagy Mihály a legjobb játékos?

Teleki ötször szerepelt a Hét Válogatottjában — Mit mutat a statisztika?

A Népsport most közzétette az őszi idényről a játékosok egyéni statisztikáit. Ha azt vesszük alapul, hogy ki játszott többet a Hét Válogatottjában, akkor a következő csapatok kapjuk: Grosits — Kovács II., Loránt, Debreceni Bozsik, Teleki — Sándor, Kocsis Budai, Zsolnai, Totó. A Hét Válogatottjában legtöbbet Kocsis szerepelt: hatszor kapott helyet az első csapatban Ötször szerepelt a Hét Válogatottjában Teleki a debreceniek kitűnő játékosa és az MTK szélsője, Sándor.

Minden mérkőzésen a Népsport munkatársai isenztályozták a játékosokat a legjobb teljesítményért 7-es járt. Az őszi idény mérkőzése során Kispéter és Kocsis szerzett legjobb osztályzatot. 5,6-ot kaptak átlagban. Érdemes megemlíteni, hogy Nagy Mihály a debreceniek kitűnő kapusa, aki négy mérkőzésen védte a Lokomotiv kapuját 5,7-es osztályzatával minden NB I-es

játékost megelőzött, csak öt nem vehették figyelembe mert négy mérkőzésen játszott.  
Teleki az utolsó mérkőzésig a balfele derétek között vezetett, de az Sz Lokomotiv ellen már az 5 percben leszárt és így gyenge teljesítményt tudott nyújtani. Három osztályzatot kapott ezen a mérkőzésen s így 2 tizedpontos lemaradt a többiekétől. Az osztályzatok alapján az őszi idény válogatottja így alakul: Gellér — Balogh II., Kispéter, Debreceni — Bozsik, Józsa — Sándor, Kocsis, Budai, Puskás, Baboicsai.  
A nagy játékosok közül Deák 3,5-ös átlagos osztályzatot kapott, Henni a tavalyi hétszeres válogatot kapus 5-ös osztályzatával, a kapusok rangsorában a hatodik helyen van. Érdemes megemlíteni, hogy a kapusok és védőjátékosok tekintetében jól állunk, míg a támadásban nagy a közepesár és balzsalo hiány.

## Öklívó mérkőzés vasárnap Debrecenben

Hónappokkal ezelőtt rendeztek Debrecenben utoljára öklívó mérkőzést. Most vasárnap ismét látható majd mérkőzést az öklívóvá dűbreceni szurkoló táborra. A D. Rendőrség öklívóval együttese a nyíregyházi D. Lendület csapatával mérkőzik az Arany Bika nagytermében vasárnap délután 5 óra kezdettel. A mérkőzés oltosa (a legdrágább jegy csak 4 forint) hely-  
árak mellett rendezik.

## A segédoktatói tanfolyamra jelentkezettek figyelmébe!

A sportfejlesztés közli, hogy a segédoktatói tanfolyamra jelentkezettek részére szombaton délután 2 órai kezdettel felvételi vizsgát rendeznek a Révay gimnázium tornatermében. Mindazok akik az OSH-tól értesítést kaptak, hogy vegyenek részt a felvételi vizsgákon felszerelést hozzanak magukkal. A tornászok tornagyakorlatokból vizsgáznak labdarúgók labdarúgásból, mindenképpen a sportágaknak megfelelő szereléssel menjen vizsgára.

## Összeállították a szovjet úszók ranglistáját

A Szovjet Sport és Testnevelési Bizottság közzétette annak a tíz úszónak a ranglistáját, akik 1949-ben a legjobb eredményeket érték el.

A szovjet úszók klasszisa 1948-hoz képest emelkedett Amig a 100 méteres gyorsúszásban a tíz legjobb úszó átlaga 1948-ban valamivel rosszabb volt az egy percnél, addig 1949-ben átlagban 1 percnél belül mozgott. A 100 méteres gyorsúszásban a kievai Anatolij Drapjov vezet a legjobb eredményre 58,3 mp. A tízedik helyen szereplő Viktor Drobinszki idője 1 p 00,1 mp. A 200 méteres gyorsúszásban a moszkvai Vitalij Uszakov az első, akinek 2 p 09,8 mp volt a legjobb eredményre Leonid Moszkov a mellúszás világrekordere a pillangóúszás legnagyobb művésze.

Különösen érdekes a 100 méteres pillangóúszásban elért 1 p 07,2 mp-es világrekordja. A 400 méteres mellúszásban a legjobb eredményt a leningrádi Alekszandr Beltendin érte el 5 p 48 mp-es időjével. A moszkvai, Nikolaj Krjukov a hátúszásban biztosította első helyét a ranglistán. A 100 és a 400 méteres hátúszásban az első helyen végzett, a 200 méteres versenyt a második helyet foglalja el. Az oldalúszásban a leningrádi Anatolij Libsz 100 méteren 1 p 08,5 mp időt ért el. A 300 méteres oldalúszásban a moszkvai Vaszilij Karmanov 3 p 56,8 mp teljesítményével került az élre.

## A DEBRECENBEN

— Kabátot lopott a bálí táncmulatságon. Sipos Lajos biharkeresztesi fiatalember az utóbbi időben sűrűn látogatta a táncmulatságokat, táncos öszejöveleteket Biharkeresztesen és környékén. — Tánc közben, egy forduló után a ruhafióból ellopott egy-egy kabátot, burdát, fejtöltőt. A kabátlopást többször megismételte, egy táncforduló — egy kabátlopás. Most elfogták és szállították a debreceni megyei bíróság joghatá-  
rába.

## HIRDESSEN

— Kabátot lopott a bálí táncmulatságon. Sipos Lajos biharkeresztesi fiatalember az utóbbi időben sűrűn látogatta a táncmulatságokat, táncos öszejöveleteket Biharkeresztesen és környékén. — Tánc közben, egy forduló után a ruhafióból ellopott egy-egy kabátot, burdát, fejtöltőt. A kabátlopást többször megismételte, egy táncforduló — egy kabátlopás. Most elfogták és szállították a debreceni megyei bíróság joghatá-  
rába.

A Debrecen—Nyíregyháza városok közötti roplabda mérkőzések iránt a roplabdások körében nagy az érdeklődés. A debreceniek válogatottját most jelölték ki.

A JT szombaton tartja ülését, amelyen beszámolnak az elmúlt év működéséről és eredményeiről.

A debreceni ifjúsági labdarúgó utánpótlás részére, mint már beszámoltunk róla megkezdődtek a tornatermi edzések. Az MLSZ részéről tegnap Debrecenben járt Kiliay ezüvetségi edző, aki nagy meglepetéssel szemlélte, hogy a kerület milyen nagy gondot fordít az utánpótlás nevelésére.

# DEFOSz nagygyűlés vasárnap Debrecenben

Beszámoló a varsói földmunkás kongresszusról  
A DEFOSz debreceni szervezőtársaságának nagygyűlése vasárnap délután 11 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében Borbás Lajos, a DEFOSz országos főtitkára beszámolót tart a varsói földmunkás kongresszusról.  
A beszámolót dolgozó paraszt-ságunk körében nagy érdeklődéssel várják.

## Hajdúsági újtók

Az újtómozgalmak országos méretű és jelentőségű. A dolgozók már nem egy hasznos újítási javaslatot hoztak elő, mely nagy megtekintéseket eredményezett az állam részére. Az elmúlt héten Püspökudvarban igen nagy jelentőségű és a mezőgazdasági vonalon jól hasznosítható újítás történt. A géppaloms egyik traktorosa, Fekete László újítása nyomán a szelektorozásnál napi 30—40 forintos megtakarítást érnek el azzal, hogy a szelektor lengető karját, amely eddig hímbló mozgást végzett, lecserélték és csukló karra váltották át, Heteken át zavartalanul dolgoztak aztán ezzel a karral, míg a régivel mindig baj volt, efort és emialt a munka szünetelt.  
Az újtó Fekete László ezzel a

## Megkezdte működését az országos munkaegészségügyi intézet

Az öt éves terv az iparegészségügy fejlődésének is óriási távlatokat nyit. Ezért vált szükségessé az Országos Munkaegészségügyi Intézet felállítását. Az Intézet január 1-én kezdte meg működését. Az Intézet orvosi osztálya ellátja a foglalkozási betegségek szakvizsgálatát, — gyógykezelését, az egészségileg veszélyeztetett dolgozók között rendszeres szűrővizsgálatokat végez az ártalmak megelőzése végett.  
Az üzemegészségügyi osztály az üzemegészségügyi szakvizsgálatokat végzi és az ártalmak elhárítására tesz javaslatokat. E feladatok elvégzésére az osztály kiépíti az iparegészségügyi kutatás nálunk eddig teljesen hi-

## A FRANCIÁK HAINAN SZIGETÉRE SZALLITJÁK A VIET-NAMBA MENEKÜLT KUOMINTANG CSAPATOKAT

Peking: A pekingi rádió jelenti, hogy a vietnami francia hatóságok a kínai vietnami határról Hainan szigetre irányították a franciák által megszállt vietnami területre menekült Kuomintang csapatok egy részét, hogy ezek folytathassák a har-

## SAKK

A DSZMTE sakkozói ma este 6 órakor jelennek meg a klubhelyiségben.  
Fodrász sakkozók, akik a MADO3 III-ban részt vesznek, vasárnap 10 12-re Bathány utca 17 szám alatt az Elektromos elleni mérkőzésre jelennek meg. Intéződé.  
A MINSz sakkversenyt rendez azok részére, akik még nem lettek helyezés versenyeken. A sakkversenyt vasárnap reggel 9 órakor kezdik az Arany Bika nagytermében.

## MNDsZ HIREK

Ma du. 4 órakor kulturértekezlet. Iskola és ovoda felelősök pénteken du. 3 órakor fontos értekezletre jelennek meg.  
Szombaton du. 4 órakor a Posta-székházban (Margitban) adójáték előadás lesz, mindenkit szeretettel várunk.  
Az összes sportolók pénteken délután 5 órakor gyűlésen jelennek meg a központban.

## TERMENY ELELMISZER (8)

TANNINOS kitűnő zamatú vorosbor 5 lit kapható Rakovezky u. 43. I. em 3  
8—372

## ALLAT (8)

TEHENET keresek egy évi tartásra, cím a kiadóban.  
8—384

## JARMO (12)

SPORTKOCSI női és gyermek hűszi ma eladó, Holló János u. 42. 12—468

## LAKAS, LAKASGÉRE (16)

ÜVEGEZETT ajtót, üveglüveget, kő 100x260 méretben Bathány u. 4. méterkedőre, 12—488

## BUTOROZOTT SZOBA (18)

BUTOROZOTT szoba kiadó Simonyi út 2. 16—487

## ELVESZETT (24)

ELVESZETT hegedő ABC két ellenőrzővel, Somogyi József nevén megtalálóját kérem Peterfia u. 11 átad. ni, vagy a Varosi Zenészkö-

## OLASZORSZÁG AMERIKÁTÓL 20 MILLIÓ DOLLÁRT KAP EGY SPECIÁLIS KATONAI MISSZIÓ BEFOGADÁSÁRA

Newyork: Drew Pearson írja a Newyorkban megjelenő Il Progresso Italo-Americano c. lapban, hogy az olasz kormány titkos egyezmény útján 20 millió dollár „katonai segélyt” kapott az Egyesült Államoktól. Az Egyezmény értelmében Olaszországnak be kell fogadnia Rómában egy amerikai katonai missziót, amely kiképezi az amerikai fegyverek használatára az olasz hadsereget és felügyel az amerikai szállításokra.

## A BERLINI LAKÁSOKBA BESZÁLLASOLT AMERIKAI TISZTEK KIÁRUSÍTÁK A NÉMET TULAJDONOSOK BERENDEZÉSÉT

A nyugatberlini fetelepiacra az utóbbi időben erősen esik a kép és szőnyeg ára. Az árzuhanásnak az az oka, hogy az amerikai tisztek kiárusítják a nekik használatna átengedett lakások berendezését. A nyugatberlini hatóságok a kisujjukat sem mozdítják, hogy megakadályozzák a német tulajdon amerikai kiárusítását. Az amerikai tisztek a berendezésért kapott pénzért könnyebben szállítható holmikát, főleg ékszereket vásárolnak össze.

## SAKSZERVEZETI HIREK

Felkérjük az összes házfőnök és utcabizalmat, hogy a 15-én de 9 órakor közgyűlést tartanak, Yáros háza nagyteremben. Megkezdés kötelező. A tagdíj igazolványt mindenki hozza magával.  
Fodrász szakszervezet értesíti tagjait hogy vasárnap du. 5 órakor tea-délutáni rendez. melyre szeretettel meghív minden tagot és szeretettel elvár minden munkaadót, Tancs Bajt!

## KISOSZ HIREK

Felkérjük az összes házfőnök, akik nem adóközfőségben adóznak, hogy tagdíj fizetésük alkalmával minden esetben hozzák magukkal az adóközf. teit igazoló nyugtáikat.  
Fűszerkiskereskedők adóközfősége vasárnap de 10 órakor fontos ügyb-  
ülést tart, melyen a pénzügyi igazgatóság kiadójának is részt vesz. A tárgyszorokat fontoságára felkérjük tagjainkat és a megszállt iparral rendelkező volt tagokat is arra, hogy minden pontosan jelenjenek meg.  
Üveg- és porcellánkereskedők szombaton 10 5 órakor fontos ügyben szakszervezeti ülést tartanak a KISOSZ kistermében.  
Felkérjük a vaskereskedő szakszervezeti tagjait, hogy közönségi adozó tagok adóbevallásukat 15-ig adják be a KISOSZ irodába.  
Felkérjük az összes adóközfősé-  
g; tagokat, akik 1950-ben közönsé-  
gben adóznak 1949. évi forgalmukról szóló kimutatást a KISOSZ irodában adják be január 20-ig.

## — Az egyesült államokban 75 000-re emelkedett a sztrájkoló, bányászok száma, a nemhivatalos munkabeszün- tetés óta 880.000 tonna szenet ki a termelésből.

# Megjelent az 1950. évi naptár rengeteg képpel és sok hasznos olvassmányal. Kapható a DEBRECEN kiadóhivatalában, Debrecen Bajcsy Zsilinszky u. 1. l. em.

<p><b>TERMENY ELELMISZER (8)</b></p> <p>TANNINOS kitűnő zamatú vorosbor 5 lit kapható Rakovezky u. 43. I. em 3 8—372</p>	<p><b>JARMO (12)</b></p> <p>SPORTKOCSI női és gyermek hűszi ma eladó, Holló János u. 42. 12—468</p>	<p><b>BUTOROZOTT SZOBA (18)</b></p> <p>BUTOROZOTT szoba kiadó Simonyi út 2. 16—487</p>
<p><b>ALLAT (8)</b></p> <p>TEHENET keresek egy évi tartásra, cím a kiadóban. 8—384</p>	<p><b>LAKAS, LAKASGÉRE (16)</b></p> <p>ÜVEGEZETT ajtót, üveglüveget, kő 100x260 méretben Bathány u. 4. méterkedőre, 12—488</p>	<p><b>ELVESZETT (24)</b></p> <p>ELVESZETT hegedő ABC két ellenőrzővel, Somogyi József nevén megtalálóját kérem Peterfia u. 11 átad. ni, vagy a Varosi Zenészkö-</p>

## HIRDESSEN a Debrecen-ben

### KISCAZDA PART

TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZÁM: 936.510

Felétles szerkesztő és kiadó:

KISS ISTVAN

Alföldi Nyomda N. V.

lapozóme

Bajcsy Zsilinszky utca 1.

24—482 Művészeti Ig.; Kovács Mihály